

两天一次,无偿接送患病老人

好心的哥俞文胜说:帮他一把,让他看到生活的希望

本报文登3月27日讯(实习记者 李志坚 通讯员 牛燕华) 3月20日中午,出租车鲁KT3953径直开到了市中心医院血液透析病房大楼下,驾驶员俞文胜扶着患尿毒症老人王松友上了车,十几分钟后,在香花庵一处居民楼前,他又搀着老人上了楼。

他就是俞文胜,一名年近半百,从事出租工作近20年的普通驾驶员。就是他,近一年来,每两天一次,风雨无阻地接送着王松友老人到医院透析。

去年夏天的一天,暴雨突袭,俞文胜驾车前往市中心医院办事,路边两位行人正奋力向驶过的车辆招手,他们没有打伞,全身上下已经被淋透了。俞文胜减慢车速将车驶近,这才发现这是一对老夫妻,丈夫看起来身体似乎不太好,扶着妻子强撑着站在路边。见状后,俞文胜赶紧下车把他们扶进车内,又递上毛巾,让他们擦去脸上的雨水。

王松友的妻子蔡秀妍说,他们刚从医院透析结束准备回家,没想到遇上这么大的雨,他们也没带伞,已经在雨里淋了好长时间了。

王松友身患尿毒症,现在只能靠每两天一次的透析维持,日子过得十分艰难,了解情况后,俞文胜谢拒了蔡秀妍递过来的车费,并帮忙把王松友送回了家。在问清了每次透析的时间后,他留下了自己的电话,“大姐,以后再透析,就我送你,不收钱!”俞文胜的声音不大但掷地有声。

从那时起,每两天一次的透析,俞文胜都会到王松友家中等候接送,只要王松友有事,不管在哪儿,不论多远,他都会放下手边的活儿赶来接送。每两天一次,往返8公里的路程,一走就是9个月,俞文胜没收过一分钱。

蔡秀妍逢人就说,俞师傅是个大好人,坐他的车特别踏实,安全、稳当,人还幽默,说



俞文胜搀着王松友上楼。牛燕华 摄

的话都在理儿,每次坐他的车,跟他唠唠,心里就敞亮了!

“大忙咱也帮不上,人在困难的时候,要是有人能拉一把,至少会觉得生活还有希望。

快1年了,每天要是过了透析的时间接不到电话,我这心里还惦记呢。”俞文胜憨厚地说。

关注结核防治 构建和谐校园

本报文登3月27日讯(实习记者 李志坚 通讯员 周华瑶) 3月24日是第23个“世界防治结核病日”,为提高大家对结核病的认识,米山镇卫生院组织职工进校园,给百余师生

讲解结核病相关知识。

医生提醒,肺结核的常见症状是咳嗽、咳痰、咯血、午后发热、夜间出汗、全身乏力、消瘦等,凡是发现上述症状超过两周,应及时到相应结核病防

治专业机构进行检查。现在,病人在结核病防治机构进行检查和治疗,可以享受全程免费痰涂片检查4次、免费拍摄X光胸片3次和免费发放统一方案的抗结核药物等。

区妇幼保健院结核知识讲座进校园

本报文登3月27日讯(通讯员 田莹莹) 3月20日上午,区妇幼保健院组织医护人员与新一中联合举办了结核病防治知识讲座,约150人参加了此次知识普及。

区妇幼保健院健康教育科医生王辉对结核病防治常识进行了详细的讲解。就什么是结核病、结核病的传播途径和临床表现、学校结核

病疫情及特点、学校开展结核病防治工作的重要性及如何做好学校结核病防治工作等问题深入浅出地进行阐述,强调学校应遵循“早发现、早治疗”的原则,主要从及时发现病人并控制传染源、保持室内空气流通、加强体育锻炼和培养学生良好生活习惯等方面积极开展预防。

宋村中心卫生院开展消防培训

本报文登3月27日讯(通讯员 杨卫) 近日,宋村中心卫生院开展以“关注消防,平安你我”为主题的消防安全知识培训。

授课人员通过一个个近期真实的火灾案例,让大家认识火灾发生的原因、危害性、严重性和配备正确灭火防烟

器具的必要性,对遇到火灾时如何报警、报警的注意事项、火灾现场逃生自救常识等消防基础知识都作了重点讲解,并对灭火器的使用方法进行了详细说明,同时针对各类火灾的特点讲解了应急预案和处理流程等。

医院结合现行的消防安全制度以及临床发生的各类灭火案例,对如何树立公共消防意识、预防、杜绝可能引起消防事故的内外隐患、个人面对突发火灾事故应如何进行救灾及逃生等方面进行了全面的培训。

葛家中心卫生院为老人义诊

本报文登3月27日讯(实习记者 李志坚 通讯员 慈勤海) 3月26日,威海市文登区葛家中心卫生院组织专家组走进葛家敬老院,开展免费义诊活动。

活动现场,医务人员逐一为200多名老人仔细查体,耐心询问老人们身体状况,详细指导老人规范用药,讲解老年人易患病的主要症状、防治措施以及在日常生活中应该注意的事项,耐心

解答着老人们的健康咨询。义诊活动的开展,为敬老院的老人们送去一份爱心,同时也展现了医务工作者的社会责任感,以实际行动传递着中华民族敬老爱老的传统美德。

据了解,葛家卫生院对敬老院的老人们每年都会进行一次免费查体,并且每月定期坐诊,对需要到医院诊治的老人随时由医院派车和医务人员免费接入院。

“中国梦·劳动美”演讲比赛举办

本报文登3月27日讯(通讯员 王明美) 3月23日下午,宋村中心卫生院组织职工进行了“中国梦·劳动美——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”演讲

演讲比赛。

比赛中,选手们用饱满的热情、流畅的语言讲述了自己和身边同事的工作经历,奉献精神,分享了扎根基层的心路历程和成长足迹。整个演讲比

赛充分展示了卫生系统工作者良好的工作作风和朝气蓬勃的精神风貌,激励全体职工不忘救死扶伤初心,牢记社会担当使命,书写了“服务健康,健康服务”的行业宗旨。

青春期健康知识讲座进校园

本报文登3月27日讯(通讯员 田莹莹) 近日,区妇幼保健院组织医务人员走进威海紫光实验学校,为100余名处于青春期的学生送去了一场充满正能量的青春期知识

讲座。

医院健康教育科医生王辉采取讲授和现场互动的形式针对青春期常见的生理现象和心理特点进行了详细讲授,怎样处理男女同学间的纯

洁友谊等方面进行了详细、生动地讲解,让同学们正确地认识自己,掌握身心健康知识,了解自身的身体变化是青春期发育的正常现象,是成熟长大的必经过程。

儿科医生的夜班生活

本报文登3月27日讯(通讯员 刘海颖) “孙大夫,我女儿肚子疼,中午就没吃饭,现在痛的更厉害了……”李先生一脸焦虑,他8岁的女儿坐在椅子上不安地扭动着身体,一名面容和善、稳重大气的医生边询问着病史,为患儿做着检查,边安抚家长们的情绪。

他就是区妇幼保健院新生儿科主任孙永杰,因为儿科大夫不足,所以晚上儿科门诊与病房只有一位医生值班。从下午4:30孙永杰接班之后,儿科门诊病人便一个接一个地来,而病房里还有65位住院患儿不时地需要他检查处理。

儿科自古称为“哑科”,因为服务对象主要是儿童,意识行为发育尚不完善,无法说出自身疾病的信息,需要医护更

多的耐心与细心。这波流感更是让儿科医护人员陷入高强度、快节奏、重压力的工作中,苦和累自是不必说的。

除此之外,更加难熬的是困意。清晨三四点钟是最困的时候,医护人员不仅不能睡觉,还要保持清醒的头脑。孙主任说,再忙再累,每当家属说一句“医生,谢谢您”时,立马感觉到再苦再累再难心里甜啊。

当天晚上孙永杰共接诊了63位门诊患者,为普通住院患者处理临时医嘱20余条,还不时地巡视重症监护室患儿,说了这么多话,孙永杰都不敢喝水。因为喝水多,上厕所就多。这样就会耽误给孩子们看病的时间,所以这么多年养成了夜班不喝水的习惯。

区妇幼保健院首推皮肤点刺测试过敏原

本报文登3月27日讯(通讯员 刘海颖) 近日,7岁的小女孩香香在妈妈的陪同下来文登妇幼保健院进行过敏原检测,只见工作人员在她的手臂内侧一字排开地滴上了近20种试剂,再使用一次性点刺针刺破表皮,使少量试剂渗入皮肤,再密切观察点刺位置,结果显示香香对螃蟹过敏。

这是医院新推出的过敏原检测方法,被称为“金标准”——皮肤点刺试验法,也是文登地区首次开展该项目的医疗机构。与以往的检查方法相比,新方法准确率更高,小儿也比较容易接受,家长普遍认可。通过检测可以知道自己对哪些物质过敏,从而有针对性地进行预防和治疗。该项目

自推出后,已有不少患者接受测试,大家都给予很高的评价。

医务人员提醒,当出现反复鼻痒、阵发性喷嚏、清水样鼻涕、慢性咽喉炎、慢性咳嗽、眼痒、流泪、皮肤瘙痒等症状时,大家都应进行过敏原检测,明确诊断,找准过敏原,从而进行针对性治疗。